
  

         SLOVESNÝ ROD      (CJ-07-19) 

ZOPAKUJME SI: 

     slovesný rod 

                          činný                                                        trpný 

       Hospodyně umyla schody.                           Schody byly umyty hospodyní. 

    (podmět je vykonavatelem děje)          (podmět není vykonavatelem děje) 

 

U daných vět rozhodněte, zda jsou jejich přísudky ve slovesném rodě trpném, či 

činném. 

Příklad: Maminka nás hubovala za neuklizený pokoj.  - slovesný rod činný 

1) Zničená trať byla opravena za pouhé tři dny. …………………………………… 

2) Žně skončily poslední srpnový víkend.  …………………………………… 

3) Sváteční oběd se podával v jídelně.   …………………………………… 

4) Stavba byla dokončena do sjednaného data. …………………………………… 

5) Skupina se rozhodla vystupovat jen v Praze. …………………………………… 

6) Sloni byli převezeni do olomoucké zoo.  …………………………………… 

7) Tráva se musí sekat alespoň dvakrát ročně.  …………………………………… 

8) Opoziční zastupitelé se zdrželi hlasování.  …………………………………… 

9) Rozhodující bitva se odehrála na jaře.  …………………………………… 

10) Dešťové přeháňky byly hlášeny na celém území. …………………………………… 

11) Její nová kniha se prodává velice dobře.  …………………………………… 

12) Smlouva byla podepsána na začátku dubna. ……………………………………

  


